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Za półtora roku odbędą się wybory prezydenckie. Mimo odległego terminu, w mediach

mówi się o nich coraz częściej. Niektórzy politycy i ugrupowania polityczne zgłaszają już

swoich kandydatów. Ruch Społeczny AWS zwrócił się do Mariana Krzaklewskiego, aby

reprezentował tę partię w wyborach. Po raz kolejny w wyścigu o prezydenturę weźmie

prawdopodobnie udział były prezydent Lech Wałęsa, zgłoszony przez ChD III RP. Działacze

ROP chcą, by ich kandydatem w wyborach był Jan Olszewski. Politykiem, do którego już od

dawna odnoszone są szanse potencjalnych kandydatów, jest urzędujący prezydent Aleksander

Kwaśniewski. Podobnie jak w roku ’95 przed przyszłymi wyborami będziemy zapewne

świadkami negocjacji i prób wyłonienia przez prawicę wspólnego kandydata.

W majowym badaniu1, podobnie jak przed wyborami w roku ‘95, zapytaliśmy

ankietowanych o to, którego ze znanych i liczących się polityków, mogących startować

w  wyborach prezydenckich, wybraliby w hipotetycznej II turze. Oczywiście wybór

dokonywany przez respondentów z zestawionych apriorycznie par potencjalnych kandydatów

świadczy przede wszystkim o względnej popularności tych polityków, dlatego też poniższych

wyników nie należy traktować jako możliwych scenariuszy rozwoju sytuacji.

HIPOTETYCZNA II TURA WYBORÓW

Politykiem najbardziej popularnym, mającym dziś największe szanse w zbliżających

się wyborach jest niewątpliwie Aleksander Kwaśniewski. W ewentualnej II turze wyborów

mógłby on pokonać zdecydowaną większością głosów wszystkich polityków uwzględnionych

w naszym sondażu.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (108), 6-12 maja ‘99, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłej ludności Polski (N=1074).
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CBOS
Gdyby do II tury wyborów prezydenckich przeszli ...,  to na którego
z tych kandydatów oddał(a)by Pan(i) swój głos?*

Aleksander KWAŚNIEWSKI 75%

Lech WAŁĘSA 14%

Poszedłbym/poszłabym na wybory i skreślił(a) obu 5%

 Trudno powiedzieć 6%

Aleksander KWAŚNIEWSKI 73%

Jan OLSZEWSKI 16%

Poszedłbym/poszłabym na wybory i skreślił(a) obu 5%

 Trudno powiedzieć 6%

Aleksander KWAŚNIEWSKI 72%

Leszek BALCEROWICZ 15%

Poszedłbym/poszłabym na wybory i skreślił(a) obu 7%

 Trudno powiedzieć 7%

Aleksander KWAŚNIEWSKI 72%

Marian KRZAKLEWSKI 18%

Poszedłbym/poszłabym na wybory i skreślił(a) obu 5%

 Trudno powiedzieć 5%

Aleksander KWAŚNIEWSKI 68%

Jerzy BUZEK 21%

Poszedłbym/poszłabym na wybory i skreślił(a) obu 4%

 Trudno powiedzieć 7%

Aleksander KWAŚNIEWSKI 77%

Leszek MILLER 7%

Poszedłbym/poszłabym na wybory i skreślił(a) obu 9%

 Trudno powiedzieć 7%

* W zestawieniu pominięto osoby deklarujące absencję wyborczą. W zależności od pary kandydatów deklaracje
takie składało 7% - 8% ogółu ankietowanych.
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Obecny prezydent miałby szansę odnieść najbardziej zdecydowane zwycięstwo nad

swym przeciwnikiem sprzed pięciu lat - Lechem Wałęsą. Gdyby II tura przyszłorocznych

wyborów była powtórką tych z roku ’95, za kandydaturą Aleksandra Kwaśniewskiego

opowiedziałoby się trzy czwarte potencjalnych wyborców, natomiast na Lecha Wałęsę

głosowałby tylko co siódmy.

Niemal równie nikłe szanse w starciu z Aleksandrem Kwaśniewskim mieliby obecnie

także inni ewentualni kandydaci obozu postsolidarnościowego - Jan Olszewski, Leszek

Balcerowicz, a także Marian Krzaklewski. Według dzisiejszych deklaracji badanych -

stosunkowo najwięcej głosów obecnemu prezydentowi byłby w stanie odebrać premier Jerzy

Buzek. Za kandydaturą obecnego premiera, a przeciwko Aleksandrowi Kwaśniewskiemu

byłby skłonny głosować co piąty potencjalny wyborca.

Wydaje się, że obecny prezydent nie ma wystarczająco silnych kontrkandydatów

również w swoim obozie politycznym. Nawet szef SLD Leszek Miller w konfrontacji z nim

miałby nikłe szanse.

Poza obecnym prezydentem - potencjalnym kandydatem w przyszłych wyborach

prezydenckich, o którego szansach mówi się najwięcej, jest Marian Krzaklewski. Na półtora

roku przed wyborami najpoważniejszym rywalem lidera AWS jest - gdyby  zdecydował się

kandydować - premier Jerzy Buzek. Mając wybór między tymi dwoma politykami AWS,

ponad dwie piąte badanych opowiedziałoby się za kandydaturą premiera.

Mniej znaczącą przewagą głosów wygrałby z liderem AWS także Leszek Balcerowicz.

Za poważnego rywala Mariana Krzaklewskiego uznać też można Jana Olszewskiego. Gdyby

wyborcom przyszło wybierać między tymi dwoma politykami, co może zdarzyć się już w I

turze wyborów - niemal tyle samo spośród nich poparłoby lidera AWS (30%), co byłego

premiera (31%). Przewodniczący „Solidarności” miałby podobne szanse również w starciu

z szefem SLD Leszkiem Millerem. Najmniej groźnym kontrkandydatem dla Mariana

Krzaklewskiego byłby natomiast Lech Wałęsa. Jest on jedynym spośród uwzględnionych

w naszym sondażu polityków, w konfrontacji z którym Marian Krzaklewski odniósłby

zdecydowane zwycięstwo.
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CBOS
Gdyby do II tury wyborów prezydenckich przeszli ...,  to na którego
z tych kandydatów oddał(a)by Pan(i) swój głos?*

Marian KRZAKLEWSKI 34%

Lech WAŁĘSA 20%

Poszedłbym/poszłabym na wybory i skreślił(a) obu 32%

 Trudno powiedzieć/odmowa odpowiedzi 14%

Jan OLSZEWSKI 31%

Marian KRZAKLEWSKI 30%

Poszedłbym/poszłabym na wybory i skreślił(a) obu 25%

 Trudno powiedzieć/odmowa odpowiedzi 14%

Leszek MILLER 35%

Marian KRZAKLEWSKI 34%

Poszedłbym/poszłabym na wybory i skreślił(a) obu 17%

 Trudno powiedzieć/odmowa odpowiedzi 14%

Leszek BALCEROWICZ 36%

Marian KRZAKLEWSKI 27%

Poszedłbym/poszłabym na wybory i skreślił(a) obu 25%

 Trudno powiedzieć/odmowa odpowiedzi 12%

Jerzy BUZEK 43%

Marian KRZAKLEWSKI 20%

Poszedłbym/poszłabym na wybory i skreślił(a) obu 24%

 Trudno powiedzieć/odmowa odpowiedzi 13%

Leszek BALCEROWICZ 26%

Jerzy BUZEK 39%

Poszedłbym/poszłabym na wybory i skreślił(a) obu 20%

 Trudno powiedzieć/odmowa odpowiedzi 14%

* W zestawieniu pominięto osoby deklarujące absencję wyborczą. W zależności od pary kandydatów deklaracje
takie składało 17% - 23% ogółu ankietowanych.
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Mimo że wyniki tego sondażu należy traktować przede wszystkim jako pewną grę

intelektualną, z całą pewnością można stwierdzić, że udział w wyborach najbardziej znanych

i liczących się polityków z prawej strony sceny politycznej niewątpliwie ograniczałby szanse

wyborcze Mariana Krzaklewskiego.

Warto jeszcze zauważyć, że - jak świadczą wskazania badanych - w gronie najbardziej

liczących się polityków prawicy, czy nawet szerokiej koalicji obejmującej wszystkie

ugrupowania postsolidarnościowe, nie ma jednego, zdecydowanego faworyta. Obecnie

najbardziej popularnym politykiem obozu posierpniowego jest premier Jerzy Buzek, jednak

bez wątpienia wiąże się to ze sprawowaną przez niego funkcją.

Opracowała

Agnieszka CYBULSKA



A N E K S

Tabela 1. Gdyby do II tury wyborów prezydenckich przeszli Aleksander Kwas ´niewski
i Marian Krzaklewski, to na którego z tych kandydatów oddał(a)by Pan(i)
swój głos ? 1 - Na Aleksandra Kwas ´niewskiego ; 2 - Na Mariana Krzaklewskiego;
3 - Poszedłbym/poszłabym na wybory i skres ´lił(a) obu

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 72 18 5 5 986

Płeć
Mężczyz´ni 72 20 4 3 479
Kobiety 72 15 6 7 507

Wiek
18-24 lat 81 10 5 3 148
25-34 71 18 6 5 168
35-44 76 14 6 3 193
45-54 73 16 6 5 197
55-64 66 25 4 6 128
65 lat i wie ˛cej 64 25 3 9 152

Miejsce zamieszkania
Wieś 71 15 5 9 362
Miasto do 20 tys. 66 26 4 4 118
20 - 100 tys. 78 14 5 3 191
101 - 500 tys. 72 19 6 3 195
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 73 21 4 1 121

Wykształcenie
Podstawowe 68 19 3 10 281
Zasadnicze zawodowe 67 21 7 4 244
Średnie 77 16 5 2 371
Wyższe 77 15 6 3 90

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 75 15 7 3 71
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 76 19 4 1 102
Pracownicy fiz.- umysł. 75 14 7 5 88
Robotnicy wykwalifikowani 78 15 4 3 104
Robotnicy niewykwalifik. 70 19 6 4 38
Rolnicy 61 14 9 16 61
Pracuja ˛cy na własny rach. 66 26 6 2 49

Bierni zawodowo
Rencis´ci 70 23 3 4 99
Emeryci 64 25 3 8 183
Uczniowie i studenci 9 2 6 2 0 70
Bezrobotni 78 13 5 5 77
Gospodynie domowe i inni 61 17 15 8 44

Pracuje w:
sferze budz ˙etowej 77 15 6 2 108
sekt. pan ´stw.,publicznym 78 16 3 3 108
sp. włas ´c. pryw. i pan ´stwa 71 16 8 5 95
sekt. pryw. poza rolnict. 75 18 5 3 160
prywatnym gosp. rolnym 59 17 9 15 66

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 74 15 8 3 158
276 - 399 70 19 8 3 119
400 - 549 73 20 3 5 237
550 - 799 69 24 7 0 143
Powyżej 799 zł 77 15 4 4 135

Ocena własnych war. mater.
Złe 72 15 6 7 325
Średnie 70 20 5 5 431
Dobre 76 17 3 3 230

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 49 42 3 5 65
Raz w tygodniu 67 21 6 6 502
Kilka razy w miesia ˛cu 76 17 3 5 149
Kilka razy w roku 8 3 8 6 3 182
W ogóle nie uczestniczy 8 9 6 3 3 87

Poglą dy polityczne
Lewica 9 3 5 1 0 280
Centrum 8 6 5 7 1 252
Prawica 43 46 7 5 268
Trudno powiedziec ´ 63 14 5 18 187



- 7 -

Tabela 2. Gdyby do II tury wyborów prezydenckich przeszli Jerzy Buzek
i Aleksander Kwaśniewski, to na którego z tych kandydatów oddał (a)by
Pan(i) swój gł os? 1 - Na Jerzego Buzka; 2 - Na Aleksandra Kwaśniewskiego;
3 - Poszedł bym/poszł abym na wybory i skreślił (a) obu

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 21 68 4 7 990

Pł eć
Mężczyźni 22 70 3 4 477
Kobiety 20 66 5 9 513

Wiek
18-24 lat 16 73 7 4 149
25-34 21 69 3 7 169
35-44 17 73 5 5 195
45-54 22 69 3 5 194
55-64 23 63 5 9 130
65 lat i więcej 28 60 0 12 152

Miejsce zamieszkania
Wieś 21 64 6 10 362
Miasto do 20 tys. 24 66 5 5 117
20 - 100 tys. 14 76 2 8 191
101 - 500 tys. 24 67 4 5 200
501 tys.i więcej mieszk. 24 73 2 0 119

Wykształ cenie
Podstawowe 19 66 2 13 282
Zasadnicze zawodowe 20 66 7 7 243
Średnie 22 72 4 3 372
Wyższe 26 67 3 4 93

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 32 62 1 5 74
Prac.umysł .niż.szczebla 21 73 3 2 99
Pracownicy fiz.- umysł . 14 82 3 1 82
Robotnicy wykwalifikowani 18 73 4 5 112
Robotnicy niewykwalifik. 20 71 3 6 38
Rolnicy 16 58 11 15 59
Pracujący na wł asny rach. 22 74 2 2 49

Bierni zawodowo
Renciści 23 64 4 9 101
Emeryci 26 60 2 12 182
Uczniowie i studenci 17 75 4 4 70
Bezrobotni 14 76 3 7 78
Gospodynie domowe i inni 26 52 14 8 45

Pracuje w:
sferze budżetowej 25 70 3 2 108
sekt. państw.,publicznym 12 82 1 5 106
sp. wł aśc. pryw. i państwa 18 72 2 8 95
sekt. pryw. poza rolnict. 22 70 5 3 163
prywatnym gosp. rolnym 21 55 11 13 66

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 18 72 7 4 156
276 - 399 18 68 6 8 124
400 - 549 23 69 1 7 239
550 - 799 26 68 4 2 142
Powyżej 799 zł 24 65 6 5 139

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 20 69 4 7 322
Średnie 21 67 4 8 434
Dobre 22 70 4 4 234

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 46 40 2 12 66
Raz w tygodniu 24 63 5 8 505
Kilka razy w miesiącu 19 72 3 7 148
Kilka razy w roku 12 80 3 4 182
W ogóle nie uczestniczy 5 87 3 5 88

Poglądy polityczne
Lewica 5 91 2 1 280
Centrum 15 76 4 5 252
Prawica 45 44 6 5 273
Trudno powiedzieć 17 58 5 21 185
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Tabela 3. Gdyby do II tury wyborów prezydenckich przeszli Aleksander Kwaśniewski
i Lech Wał ęsa, to na którego z tych kandydatów oddał (a)by Pan(i) swój gł os?
1 - Na Aleksandra Kwaśniewskiego; 2 - Na Lecha Wał ęsę;
3 - Poszedł bym/poszł abym na wybory i skreślił (a) obu

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 75 14 5 6 977

Pł eć
Mężczyźni 76 17 4 3 471
Kobiety 74 12 7 8 506

Wiek
18-24 lat 86 6 6 3 146
25-34 75 14 5 7 167
35-44 77 13 6 4 191
45-54 72 18 5 5 195
55-64 71 16 7 7 131
65 lat i więcej 68 18 4 11 146

Miejsce zamieszkania
Wieś 70 14 6 10 355
Miasto do 20 tys. 74 18 5 3 117
20 - 100 tys. 79 13 4 4 189
101 - 500 tys. 75 15 5 4 193
501 tys.i więcej mieszk. 82 11 4 2 123

Wykształ cenie
Podstawowe 68 15 5 11 275
Zasadnicze zawodowe 71 18 6 6 242
Średnie 81 12 5 3 371
Wyższe 81 12 6 1 89

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 71 18 7 3 70
Prac.umysł .niż.szczebla 84 8 6 2 100
Pracownicy fiz.- umysł . 83 5 5 7 87
Robotnicy wykwalifikowani 78 16 2 4 108
Robotnicy niewykwalifik. 81 10 6 3 38
Rolnicy 57 15 12 16 60
Pracujący na wł asny rach. 69 26 3 2 49

Bierni zawodowo
Renciści 71 16 5 9 98
Emeryci 67 19 6 8 179
Uczniowie i studenci 94 6 0 0 70
Bezrobotni 82 11 2 5 76
Gospodynie domowe i inni 59 19 16 6 42

Pracuje w:
sferze budżetowej 79 12 6 3 106
sekt. państw.,publicznym 82 9 3 6 107
sp. wł aśc. pryw. i państwa 79 12 6 4 96
sekt. pryw. poza rolnict. 76 16 6 2 163
prywatnym gosp. rolnym 59 11 14 16 62

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 74 16 6 4 157
276 - 399 74 14 8 3 116
400 - 549 75 16 3 6 234
550 - 799 72 19 6 3 141
Powyżej 799 zł 82 11 5 3 141

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 75 13 4 8 323
Średnie 72 16 6 6 426
Dobre 80 13 4 3 228

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 45 37 10 8 64
Raz w tygodniu 72 15 6 7 494
Kilka razy w miesiącu 78 14 2 6 149
Kilka razy w roku 85 7 5 3 183
W ogóle nie uczestniczy 87 7 2 4 88

Poglądy polityczne
Lewica 94 4 2 0 279
Centrum 84 8 6 2 252
Prawica 51 33 8 8 256
Trudno powiedzieć 66 13 6 16 191
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Tabela 4. Gdyby do II tury wyborów prezydenckich przeszli Aleksander Kwaśniewski
i Jan Olszewski, to na którego z tych kandydatów oddał (a)by Pan(i)
swój gł os? 1 - Na Aleksandra Kwaśniewskiego; 2 - Na Jana Olszewskiego;
3 - Poszedł bym/poszł abym na wybory i skreślił (a) obu

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 73 16 5 6 978

Pł eć
Mężczyźni 75 16 4 4 477
Kobiety 71 15 6 8 501

Wiek
18-24 lat 83 9 6 2 147
25-34 72 11 8 8 169
35-44 75 16 5 4 193
45-54 77 13 3 7 188
55-64 66 23 6 6 132
65 lat i więcej 64 23 4 10 149

Miejsce zamieszkania
Wieś 67 16 7 11 363
Miasto do 20 tys. 71 23 2 3 116
20 - 100 tys. 80 10 4 5 191
101 - 500 tys. 75 16 6 3 191
501 tys.i więcej mieszk. 80 16 4 0 116

Wykształ cenie
Podstawowe 68 16 5 11 277
Zasadnicze zawodowe 69 18 6 6 245
Średnie 78 13 6 3 367
Wyższe 78 18 2 2 89

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 73 21 1 5 70
Prac.umysł .niż.szczebla 80 13 4 4 100
Pracownicy fiz.- umysł . 82 7 7 4 86
Robotnicy wykwalifikowani 72 19 4 6 112
Robotnicy niewykwalifik. 88 6 3 3 37
Rolnicy 58 12 15 15 59
Pracujący na wł asny rach. 75 12 6 7 45

Bierni zawodowo
Renciści 68 21 5 6 97
Emeryci 64 22 5 9 181
Uczniowie i studenci 89 11 0 0 70
Bezrobotni 80 13 1 6 78
Gospodynie domowe i inni 59 14 21 5 44

Pracuje w:
sferze budżetowej 79 15 3 2 106
sekt. państw.,publicznym 80 11 1 8 108
sp. wł aśc. pryw. i państwa 78 13 6 3 94
sekt. pryw. poza rolnict. 76 16 4 5 156
prywatnym gosp. rolnym 55 15 19 11 66

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 71 17 6 6 157
276 - 399 69 17 8 7 122
400 - 549 78 14 3 4 226
550 - 799 72 19 8 2 142
Powyżej 799 zł 77 16 3 5 140

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 73 17 3 7 319
Średnie 69 16 8 7 432
Dobre 80 14 3 3 226

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 56 25 10 9 64
Raz w tygodniu 67 19 7 7 499
Kilka razy w miesiącu 82 10 1 7 147
Kilka razy w roku 81 13 4 1 180
W ogóle nie uczestniczy 89 3 3 5 87

Poglądy polityczne
Lewica 91 8 1 0 280
Centrum 85 8 4 3 253
Prawica 49 33 11 7 261
Trudno powiedzieć 62 12 7 19 185
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Tabela 5. Gdyby do II tury wyborów prezydenckich przeszli Leszek Balcerowicz
i Marian Krzaklewski, to na którego z tych kandydatów oddał (a)by Pan(i)
swój gł os? 1 - Na Leszka Balcerowicza; 2 - Na Mariana Krzaklewskiego;
3 - Poszedł bym/poszł abym na wybory i skreślił (a) obu

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 36 27 25 12 854

Pł eć
Mężczyźni 39 27 26 8 428
Kobiety 34 26 24 16 426

Wiek
18-24 lat 50 21 16 13 126
25-34 36 30 26 8 148
35-44 39 22 30 9 163
45-54 38 25 26 11 177
55-64 32 31 25 12 112
65 lat i więcej 20 34 25 21 127

Miejsce zamieszkania
Wieś 25 31 25 19 311
Miasto do 20 tys. 38 28 26 8 101
20 - 100 tys. 32 22 39 7 155
101 - 500 tys. 48 27 17 8 180
501 tys.i więcej mieszk. 56 22 16 7 107

Wykształ cenie
Podstawowe 22 31 23 24 228
Zasadnicze zawodowe 27 33 30 10 213
Średnie 46 24 23 7 331
Wyższe 61 9 25 4 83

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 72 10 13 5 67
Prac.umysł .niż.szczebla 48 24 24 5 89
Pracownicy fiz.- umysł . 40 31 25 4 74
Robotnicy wykwalifikowani 41 20 31 9 98
Robotnicy niewykwalifik. 30 31 27 12 33
Rolnicy 10 37 28 25 53
Pracujący na wł asny rach. 43 26 24 7 46

Bierni zawodowo
Renciści 24 29 27 20 86
Emeryci 24 35 25 17 153
Uczniowie i studenci 52 17 17 14 57
Bezrobotni 30 29 32 9 61
Gospodynie domowe i inni 27 34 23 15 36

Pracuje w:
sferze budżetowej 51 15 29 5 98
sekt. państw.,publicznym 37 23 34 6 97
sp. wł aśc. pryw. i państwa 49 25 16 10 83
sekt. pryw. poza rolnict. 49 23 21 8 146
prywatnym gosp. rolnym 15 32 29 23 57

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 21 35 29 15 122
276 - 399 25 37 29 9 103
400 - 549 34 29 28 9 208
550 - 799 42 23 29 6 128
Powyżej 799 zł 64 14 14 9 130

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 28 28 30 15 265
Średnie 34 31 23 12 378
Dobre 51 18 22 8 211

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 22 53 10 14 58
Raz w tygodniu 32 30 24 14 447
Kilka razy w miesiącu 35 27 26 11 120
Kilka razy w roku 50 14 30 6 149
W ogóle nie uczestniczy 47 11 31 11 79

Poglądy polityczne
Lewica 45 10 41 4 234
Centrum 40 26 27 7 205
Prawica 36 45 12 7 265
Trudno powiedzieć 18 22 21 40 150
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Tabela 6. Gdyby do II tury wyborów prezydenckich przeszli Jerzy Buzek
i Marian Krzaklewski, to na którego z tych kandydatów oddał (a)by
Pan(i) swój gł os? 1 - Na Jerzego Buzka; 2 - Na Mariana Krzaklewskiego;
3 - Poszedł bym/poszł abym na wybory i skreślił (a) obu

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 43 20 24 14 858

Pł eć
Mężczyźni 42 21 26 11 426
Kobiety 44 18 22 16 432

Wiek
18-24 lat 46 21 18 16 125
25-34 39 25 27 10 146
35-44 44 16 28 11 170
45-54 40 20 23 18 170
55-64 43 23 22 11 116
65 lat i więcej 47 15 23 15 131

Miejsce zamieszkania
Wieś 36 21 25 18 313
Miasto do 20 tys. 39 23 28 10 105
20 - 100 tys. 31 22 35 12 152
101 - 500 tys. 57 19 15 9 183
501 tys.i więcej mieszk. 59 11 16 13 105

Wykształ cenie
Podstawowe 38 23 20 19 236
Zasadnicze zawodowe 38 27 24 11 211
Średnie 47 17 23 13 325
Wyższe 55 3 35 7 86

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 60 10 19 11 67
Prac.umysł .niż.szczebla 48 17 26 9 92
Pracownicy fiz.- umysł . 34 31 21 14 70
Robotnicy wykwalifikowani 43 21 26 10 98
Robotnicy niewykwalifik. 41 17 28 13 31
Rolnicy 27 22 27 24 50
Pracujący na wł asny rach. 34 15 27 24 43

Bierni zawodowo
Renciści 39 21 21 19 88
Emeryci 48 18 21 12 155
Uczniowie i studenci 49 23 21 7 63
Bezrobotni 31 23 29 16 63
Gospodynie domowe i inni 46 16 26 13 38

Pracuje w:
sferze budżetowej 47 12 24 18 98
sekt. państw.,publicznym 43 23 26 8 100
sp. wł aśc. pryw. i państwa 41 27 22 9 81
sekt. pryw. poza rolnict. 44 17 25 14 137
prywatnym gosp. rolnym 35 18 27 20 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 37 23 26 13 130
276 - 399 44 28 17 11 108
400 - 549 39 20 28 13 208
550 - 799 46 21 22 11 123
Powyżej 799 zł 59 13 19 10 129

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 40 21 24 15 272
Średnie 44 22 22 13 378
Dobre 46 15 26 14 207

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 53 24 9 14 62
Raz w tygodniu 45 20 21 15 454
Kilka razy w miesiącu 41 24 24 12 128
Kilka razy w roku 41 18 28 13 142
W ogóle nie uczestniczy 31 13 46 10 72

Poglądy polityczne
Lewica 44 8 42 5 225
Centrum 45 18 28 9 202
Prawica 51 31 8 11 270
Trudno powiedzieć 25 20 21 35 161
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Tabela 7. Gdyby do II tury wyborów prezydenckich przeszli Marian Krzaklewski
i Jan Olszewski, to na którego z tych kandydatów oddał (a)by Pan(i)
swój gł os? 1 - Na Mariana Krzaklewskiego; 2 - Na Jana Olszewskiego;
3 - Poszedł bym/poszł abym na wybory i skreślił (a) obu

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 30 31 25 14 837

Pł eć
Mężczyźni 33 31 26 11 417
Kobiety 26 32 25 17 420

Wiek
18-24 lat 35 22 24 20 118
25-34 30 30 30 9 143
35-44 26 36 28 10 162
45-54 30 32 24 13 173
55-64 33 32 23 12 114
65 lat i więcej 27 32 22 20 127

Miejsce zamieszkania
Wieś 29 30 21 21 313
Miasto do 20 tys. 30 37 26 6 107
20 - 100 tys. 24 28 37 11 154
101 - 500 tys. 33 33 25 9 167
501 tys.i więcej mieszk. 35 31 23 11 96

Wykształ cenie
Podstawowe 30 30 18 21 232
Zasadnicze zawodowe 35 33 22 10 212
Średnie 27 32 29 12 315
Wyższe 25 28 41 7 78

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 26 31 30 13 58
Prac.umysł .niż.szczebla 30 36 27 7 88
Pracownicy fiz.- umysł . 30 35 27 8 70
Robotnicy wykwalifikowani 24 45 21 11 97
Robotnicy niewykwalifik. 34 16 36 15 32
Rolnicy 21 39 17 23 53
Pracujący na wł asny rach. 27 18 44 10 42

Bierni zawodowo
Renciści 32 29 22 18 83
Emeryci 31 31 23 15 155
Uczniowie i studenci 39 24 22 15 54
Bezrobotni 35 22 24 19 63
Gospodynie domowe i inni 33 21 33 13 42

Pracuje w:
sferze budżetowej 27 31 32 10 93
sekt. państw.,publicznym 29 35 27 10 94
sp. wł aśc. pryw. i państwa 29 39 23 9 82
sekt. pryw. poza rolnict. 25 32 32 12 134
prywatnym gosp. rolnym 26 33 19 22 59

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 30 37 23 9 130
276 - 399 36 36 18 11 105
400 - 549 31 26 32 11 204
550 - 799 29 34 29 8 128
Powyżej 799 zł 32 27 29 12 115

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 27 35 25 13 272
Średnie 32 30 23 15 365
Dobre 29 26 31 13 200

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 43 31 9 16 62
Raz w tygodniu 31 31 22 15 452
Kilka razy w miesiącu 33 31 25 12 112
Kilka razy w roku 24 33 34 9 145
W ogóle nie uczestniczy 14 28 44 14 67

Poglądy polityczne
Lewica 16 36 41 7 222
Centrum 23 38 29 10 195
Prawica 51 28 11 10 262
Trudno powiedzieć 22 21 23 34 158
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Tabela 8. Gdyby do II tury wyborów prezydenckich przeszli Marian Krzaklewski
i Lech Wał ęsa, to na którego z tych kandydatów oddał (a)by Pan(i)
swój gł os? 1 - Na Mariana Krzaklewskiego; 2 - Na Lecha Wał ęsę;
3 - Poszedł bym/poszł abym na wybory i skreślił (a) obu

(%)

1 2 4 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 34 20 32 14 807

Pł eć
Mężczyźni 37 18 32 13 398
Kobiety 31 21 31 16 410

Wiek
18-24 lat 39 18 26 17 115
25-34 40 18 31 11 132
35-44 25 20 40 15 162
45-54 32 26 31 11 168
55-64 42 14 29 14 104
65 lat i więcej 32 20 30 18 126

Miejsce zamieszkania
Wieś 34 18 28 20 301
Miasto do 20 tys. 41 20 31 8 103
20 - 100 tys. 26 20 44 10 150
101 - 500 tys. 34 23 33 10 159
501 tys.i więcej mieszk. 39 19 24 18 93

Wykształ cenie
Podstawowe 39 16 23 22 223
Zasadnicze zawodowe 36 23 29 11 204
Średnie 30 20 37 13 305
Wyższe 31 20 42 7 76

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 26 25 37 12 61
Prac.umysł .niż.szczebla 31 20 42 6 81
Pracownicy fiz.- umysł . 41 12 35 12 70
Robotnicy wykwalifikowani 33 23 31 12 89
Robotnicy niewykwalifik. 36 27 20 16 30
Rolnicy 26 19 27 28 51
Pracujący na wł asny rach. 16 25 37 22 40

Bierni zawodowo
Renciści 31 18 28 22 82
Emeryci 39 17 31 13 150
Uczniowie i studenci 46 14 26 15 55
Bezrobotni 39 22 27 11 59
Gospodynie domowe i inni 31 26 34 8 39

Pracuje w:
sferze budżetowej 28 23 37 13 97
sekt. państw.,publicznym 36 17 40 7 87
sp. wł aśc. pryw. i państwa 35 24 30 11 75
sekt. pryw. poza rolnict. 29 22 33 16 129
prywatnym gosp. rolnym 31 16 29 24 54

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 38 23 29 10 124
276 - 399 38 24 24 13 100
400 - 549 31 21 37 11 198
550 - 799 35 22 36 7 119
Powyżej 799 zł 39 17 33 11 117

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 32 19 34 15 262
Średnie 38 20 27 15 346
Dobre 31 21 37 12 199

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 46 23 12 19 56
Raz w tygodniu 36 20 28 17 435
Kilka razy w miesiącu 30 23 34 13 112
Kilka razy w roku 34 18 40 8 137
W ogóle nie uczestniczy 19 18 52 12 67

Poglądy polityczne
Lewica 20 17 55 7 210
Centrum 31 23 37 9 187
Prawica 53 22 13 12 250
Trudno powiedzieć 26 16 25 33 161


